

не место
стадионе
шло на нашем
титутской части
товарищеского
тами г. Конаков
да проиграла. Ра
футболисты пок
переживал за св
енер Владимир И
й.

как и во
т и неудачи. Но
дельщики спор
воспринимают
разражаются
в адрес трен
футболистов. Та
матче изрядно
рудник Лаборат
ргий Проценко и
анасьев. Когда
ев попытался
Проценко решил
кулаки.

ется, разве
не болельщик.
так любит фут
разбор игр или
ции и внести
жения или да
вместо худител
но пора выдв
льщиков со ста
не портили вы
телям, ни игро
Т. Хлапони
раб

ДУБА
КУЛЬТУРЫ
4 сентября
инглийский худ
льем «Визит исп
сеансов в 14.15

од духовой орк
в 21 час. 30 мин.
26 сентября
од эстрадный орк
в 21 час.

ИЛИАЛ ДК
— 24 сентября
художественный
ачало сеансов в 17.

бря — для детей
Начало сеансов в 17.

УБ РАЙОНА
ОСООРУЖЕНИИ
23 сентября
художественный
ервый урок». Нача
17, 19 и 21 час.
24 сентября
художественный
дин из нас». Нача
17, 19 и 21 час.

УБ «ДРУЖБА»
3 и 24 сентября
анский художествен
«Маленькая ма
Начало сеансов
30, 20.30 и 22.30

актора Г. К. ИВАН
АЦИИ
ИСТИТУТ
ОВНИИ
энергий
Ференц-зале на заседа
епени кандидату
НЫМ на тему:
→ P + P + P →
ченной степени канд
ЛОДЧИКОВЫМ на
энергию и интенс
истском циклотро
закончиться в библи

ник, четверг и суб
ва.



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

26 сентября 1961 года

№ 115 (535)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

В распределение жилплощади — должный порядок

В год в нашем городе строится 19,3 тысячи квадратных метров жилой площади. В 1961 году будет построено 19,8 тысячи квадратных метров. Ежегодно много новоселье в новых жилых домах. В 1960 году 1130 семей получили новую жилплощадь.

приятый, партийный и профсоюзных организаций на необходимость быстрого переселения семей из бараков. Бюро горкома КПСС обязало исполком горсовета, партийные организации усилить контроль за распределением жилого фонда. Виновных в неправильном распределении жилой площади привлекать к строгой ответственности.

Все эти меры, безусловно, будут способствовать наведению порядка в распределении жилой площади. Но важно, чтобы в эту работу по-настоящему включились профсоюзные комитеты, их жилищные комиссии, депутаты. Партия и правительство делают все возможное, чтобы все советские люди в ближайшие годы были обеспечены благоустроенным жильем.

В проекте Программы КПСС указывается, что КПСС ставит задачу разрешить самую острую проблему подъема благосостояния советского народа — жилищную проблему. В итоге второго десятилетия каждая семья, включая семью молодежи, будет иметь благоустроенную квартиру, соответствующую требованиям гигиены и культурного быта.

XXII съезду КПСС — достойную встречу

В проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза поставлены задачи всемерного развития науки и техники, развития технического прогресса, как основных факторов повышения производительности труда, что является важнейшим условием успешного построения коммунистического общества.

Большой вклад в дело развития и совершенствования техники, науки и производства вносят рационализаторы и изобретатели — наши рабочие, техники, инженеры и научные сотрудники.

В текущем году в Лаборатории ядерных реакций значительно оживилась рационализаторская и изобретательская работа. С начала 1961 года внесено и внедрено 30 рационализаторских предложений, давших годовую экономию государству в сумме 32412 рублей. На некоторые предложения оформлены заявки как на предполагаемые изобретения.

Крепнет содружество рабочих, инженеров и научных сотрудников в разработке и внедрении важных предложений, вносящих коренные изменения в технологию, конструкции и методы работы. Так, рационализаторами

являются 16 инженерно-технических работников и 28 рабочих, техников и лаборантов. Они внесли много предложений. Среди них: «Модернизированная вакуумная система течеискателя ПТИ-4а», авторами которой являются рабочий П. Гутник и инженер А. Филипсон, предложение рабочего Г. Фролова и инженера Б. Гогидзе, С. Жигмана — метод прожигания кислородным копьем отверстий в толстостенном бетоне. Вакуумщик К. Туманов, электрики Б. Виноградов и Н. Широков предложили установить автоматические клапаны на вакуумные насосы ВВ-4.

Многие рационализаторы имеют на своем счету по несколько предложений. Это товарищи В. Плотко, коммунисты В. Степанов, В. Донцов, внедрившие 4 предложения. Целый ряд предложений, улучшающих технологию сборки электронной аппаратуры, внесен радиоаппаратчиком П. Борисевским.

Активное участие в рационализации принимают инженеры и руководители групп. Два ценных предложения внес инженер Н. Снегов. Они обеспечивают бесперебойное водоохлаждение циклотрона и его вспомогательных устройств и дают экономию 2460 рублей в год.

Оригинальные и ценные предложения внесены инженерами Е. Мининим, К. Семиным, Ю. Богомольцем, С. Жигманом, В. Тишиним, Б. Загером, А. Филипсом и другими. Так, В. Тишиним и Б. Загером внедрено предложение, позволившее повысить ускоряющее ВЧ — напряжения на дуантах циклотрона на 30 процентов, К. Семиным — схема защиты от ухудшения изоляции обмотки электромагнита циклотрона, С. Жигманом предложен и внедрен станок для обработки деталей из кварца. А. Филипсом и автором статьи предложена простая установка для очистки и осушки атмосферного воздуха, для заполнения вакуумного объема циклотрона вместо сложной и дорогостоящей установки сухого воздуха. Это позволило сэкономить около 29.000 рублей. В группах: вакуумной (руководитель В. Рогозинский), циклотронной автоматики (руководитель К. Семин), воздушного и водяного охлаждения (руководитель Н. Снеговой), радиоэлектроники (руководитель А. Лиев) почти все сотрудники являются рационализаторами. Это результат большой заботы руководителей группы о рационализаторах, огромной технической помощи оказываемой им.

У нас в лаборатории недавно организовано общество ВОИР, избран совет во главе с председателем Б. Гвоздевым. Однако совет ВОИРа еще слабо проводит работу по популяризации общества и вовлечению сотрудников в ряды рационализаторов. Общественные организации лаборатории должны принять меры по оживлению деятельности ВОИРа.

Рационализаторы лаборатории внесли достойный вклад в общее дело выполнения предельных обязательств. Свои достижения они посвящают XXII съезду КПСС — съезду строителей коммунизма.

В. Рогозинский,
уполномоченный брига
Лаборатории ядерных реакций.

Тираж лотереи
Состоялся тираж выигрышей по третьему выпуску денежно-вещевой лотереи 1961 года. Зал Ростовского Дворца культуры строителей, где проходил тираж, был переполнен трудящимися.

В тираже разыграно семь миллионов 360 тысяч вещных и денежных выигрышей на общую сумму 13 миллионов 800 тысяч рублей.



Член бригады, борющейся за звание коммунистической, фрезеровщик Николай Алексеевич Соловьев работает в механических мастерских Лаборатории ядерных реакций уже не первый год. Лучший производительник мастер своего дела — так отзываются о нем в коллективе. Соловьев не делает секрета из своего мастерства. Большой опыт и знания он улего передает другим. На снимке вы видите Николая Алексеевича, который объясняет Владимиру Симонову способ настройки делительной головки фрезерного станка.

Владимир Симонов проходит в мастерских индивидуальную производственную практику, а сейчас вот уже третий месяц, как он стал полноправным членом коллектива мастерских. Пройдет немного времени, и Владимир получит рабочий разряд, а там — и горячая пора изготовления. Ведь Симонов совмещает работу на производстве с учебой в школе рабочей молодежи. Пожелаем и ученику, и его учителю больших успехов в третьем году семилетки. Фото П. Золдыкова.



В целях полного удовлетворения потребностей всего населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

(Из проекта Программы КПСС).

Фотомонтаж С. Андреева.
Фотохроника ТАСС

К вершинам технического прогресса

ИЗ ВЕКА В ВЕК растет мир машин — наших замечательных механических помощников. И это беспрестанное совершенствование техники, называемое техническим прогрессом, по сути дела, беспредельно.

Наша партия раскрыла перед всем миром грандиозную двадцатилетнюю программу движения советских людей к солнечным вершинам коммунизма. За два десятилетия мы неузнаваемо преобразим страну: воздвигнем сотни новых светлых городов, введем в строй тысячи заводов и фабрик. Они будут скорее похожи на дворцы, чем на обычные предприятия. С помощью машин люди перегородят плотинами могучие реки и поставят под их водопады лопасти гигантских турбин, поднимут миллионы гектаров нетронутых земель, где заколосится тучные нивы, зацветут сады.

Наши ученые и конструкторы

создадут новые звездолеты для исследования планет, сконструируют машины для штурма глубин Земли. Человек научится создавать новые неизвестные ранее вещества. Труд людей будет творческим и высокопроизводительным, радостным и вдохновенным. И во всех этих делах нам все больше будут служить машины. Чем совершеннее они, тем быстрее мы достигнем желанной цели.

Могучая техника потребует прежде всего для того, чтобы выиграть беспримерную битву за электричество. Еще великий Ленин с поразительной прозорливостью сказал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Нам потребуются неизмеримо много электричества. Без энергии моторы мертвы, любая машина — нагромождение металла. Из всех известных форм энергии электрическая — наиболее универсальна. Ее легко передавать с места на место, превращать в свет, тепло, в движение. Не случайно в проекте Программы партии электрификация названа стержнем строительства экономики коммунистического общества.

Чтобы построить новые огромные фабрики электричества, нужны прежде всего мощные землеройные машины: лопатами не забросать Волгу, не возведешь вручную плотину на Енисее. Образцы новых землеройных механизмов, олицетворяющих собой технику нашего завтра, уже созданы. В распоряжении строителей Волжской ГЭС имени XII съезда КПСС недавно появилась необычная землеройная машина. Вместо ковшевой у нее — вращающийся вал с шестью крыльями-фрезами. Каждая фреза — это два громадных ножа, скалывающих грунт, и две гигантские лопаты, подающие слой грунта на движущуюся дорожку — транспортер.

Во время работы машина движется вперед на широченных гусеницах. Идет, а сзади образуется ров шириной в 3,2 метра и глубиной в два метра. За один час агрегат вынимает и перемещает далеко в сторону три тысячи кубометров земли. Чтобы выполнить за то же время подобную работу вручную, потребовалось бы 20 тысяч человек!

Большой популярностью пользуются в народе полные сводки, созданные Коммунистической партией Советского Союза. Только за последние годы тираж местных газет и журналов увеличился в несколько раз. Сейчас у нас в стране решена задача создания единой общесоюзной газетно-журнальной сети. Выпускаются новые издания, рассчитанные на самые широкие круги читателей. Непрерывно растет тираж периодических изданий. Это дает возможность удовлетворить спрос почти по всей территории страны.

Каждый год растет количество газет и журналов, выходящих по подписке и в вашем городе. Тираж газеты «Известия» увеличился в три раза, увеличился тираж журналов: «Политическое образование», «Агитатор», «Политическая жизнь» и многие другие. Количество печатных машин составляет 736 экз., против 696 в 1960 году. Хорошие успехи достигнуты благодаря активной работе ответственных распространителей в организациях, повседневно работающих со стороны ГК КПСС по привлечению подписки на 1961 год. Среди распространителей т. Филимонова, А. Ковалева, К. Кладникова, А. Бондарева, В. Бычков, Д. Дидко, В. Широва, Колосова, Широкова и многие другие. Этой важной работой было занято в прошлом году 156 человек, ими сделано 25 тысяч рублевых подписок. Несмотря на хорошие успехи в этой важной работе, отмечено недостатков. Мало распространителей, особенно на левобережных предприятиях, не были сформированы группы распространителей. Сегодня в левобережной части города начинаются занятия в университете. Как мы уже писали, университет ставит своей задачей широкое привлечение слушателей к медицинскому образованию в СССР. Учебной программой предусматривается наряду с чтением лекций, представляющих интерес для слушателей, проведение факультативных лекций и семинаров. Для более узкого круга слушателей организуются лекции и семинары с фильмами. Первые занятия будут посвящены охране здоровья детей. В дальнейшем в воспитании детей будут участвовать врачи-педиатры. Многие родители прочитают в газете статьи И. И.

Дело всего коллектива

Выполнение соцобязательств в Институте вызывает тревогу

20 сентября состоялось заседание местного комитета Института, на котором обсуждался вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств в честь XII съезда КПСС. На заседании присутствовали директор лаборатории, руководители отделов, секретари парторганизаций, председатели профбюро.

Первым сделал сообщение директор Лаборатории высоких энергий В. И. Векслер. Он говорил о том, что сотрудники лаборатории предали большую работу и выполняют все взятые к XII съезду обязательства.

Директор Лаборатории ядерных проблем В. П. Дзелянов информировал собравшихся о том, что принятые обязательства успешно выполняются. Объяснил причины, которые мешают выполнить отдельные пункты обязательств.

От Лаборатории ядерных реакций выступил ее директор Г. Н. Фаэров. Он сказал, что пункт обязательства, в котором говорится о научных работах, перевыполнен. Ведутся пусконаладочные работы на циклотроне.

— На импульсном быстром реакторе, — сказал зам. директора Лаборатории нейтронной физики Ю. С. Язвницкий, — в марте-апреле была достигнута нормальная 140-часовая работа реактора в неделю. Подготовлена необходимая методика.

Зам. директора Лаборатории теоретической физики А. А. Логунов сообщил, что коллектив лаборатории досрочно выполнил свое обязательство по всем научным работам, а сотрудники электронно-вычислительных машин не обеспечили в полной мере отчет имеющихся данных.

Отрадно было услышать, что коллективы отделов главного энергетика, транспортного, ремонтно-строительного цеха все обязательства, взятые в честь XII съезда КПСС, выполнили досрочно. Так, например, транспортники добились снижения за-

трат на 5,6 процента вместо 2 процентов, взятых по обязательству, по грузоперевозкам за первое полугодие план перевыполнен на 132 процента, снижена себестоимость тонно-километра на 0,1 копейки. Водоснабженцы ввели в строй глубинную скважину, завершили работы по монтажу смешанной станции.

Хорошими делами встречают XII съезд и сотрудники отдела технической связи Института. Они досрочно ввели в эксплуатацию городскую автоматическую телефонную станцию.

До открытия XII съезда КПСС остались считанные дни. Несмотря на значительную работу, сделанную коллективом Института за истекшие 8,5 месяцев нынешнего года, положение остается тревожным, и как показало обсуждение, ряд конкретных работ не будет выполнен к открытию съезда. Видно, что принимая обязательства отдельные коллективы лабораторий переоценили свои силы и возможности. Часть мероприятий не была согласована с конкретными исполнителями.

Значительное отставание вызвано тем, что руководители и профсоюзные организации лабораторий на протяжении всего первого полугодия не придавали должного значения социалистическим обязательствам, не организовали постоянного контроля за ходом их выполнения, не принимали практических мер по сокращению сроков выполнения намеченных работ.

Сказалось и то, что профсоюзные бюро, цеховые комитеты и профгруппы Института все еще слабо занимаются организацией и развитием соревнования за коммунистический труд. Принятое социалистическое обязательство — каждому второму работнику Института включиться в это патристическое движение — не выполняется. В Лаборатории теоретической физики в этом соревновании участвует только 9 процентов сотрудников,

в лабораториях высоких энергий, ядерных проблем, ядерных реакций, нейтронной физики — не более 40 процентов работников.

Надо сказать, что и производственно-массовая комиссия месткома Института (председатель К. А. Гаврилов) оказывала недостаточную помощь производственным комиссиям профбюро и цехкомам. Не было должного контроля за ходом выполнения принятых обязательств коллективом Института.

Местный комитет Института в принятом решении обязал председателей профбюро цеховых комитетов и профгруппов улучшить организацию и руководство соревнованием за коммунистический труд в научных отделах лабораторий, уделяя ему особое внимание, усилить воспитательную работу среди членов профсоюза, глубоко изучить материалы XII съезда КПСС.

Директорам и председателям профбюро лабораторий надо принять все меры к устранению отмеченных недостатков и до открытия XII съезда партии выполнить те обязательства, которые находятся в стадии завершения.

И. Пурцеладзе.

После отчетно-выборного собрания

В связи с объединением Дубненского и Ивановского отделений милиции в один Дубненский горотдел и приходом на службу в милицию молодежи, у нас значительно увеличилось число комсомольцев.

В июле нынешнего года в нашей комсомольской организации состоялось отчетно-выборное собрание. На нем говорилось о том, что комсомольцы стали лучше относиться к своим служебным обязанностям, отмечались и недостатки, имевшиеся в руководстве комсомолом. Подчеркивалась неудовлетворительная культурно-массовая, спортивная работа. Критиковались отдельные нерадивые комсомольцы.

В решении собрания были намечены конкретные меро-

приятия, направленные на улучшение комсомольской деятельности. Секретарем комсомольской организации горотдела милиции был избран инициативный сотрудник Александр Орлов.

Прошло около трех месяцев со дня отчетно-выборного собрания. За этот небольшой период времени заметно оживилась комсомольская жизнь. Во второй половине августа была организована поездка в Москву на Выставку достижений народного хозяйства и в другие достопримечательные места нашей столицы. Поездки все остались очень довольны.

Большинство комсомольцев имеет общественные поручения. Многие юноши готовят материалы для выпуска фотогозеты. В ней будет рассказы-

но о службе в милиции в нашем городе. Все наши комсомольцы получили задание: проводить занятия с молодежью. Комсомольцы должны были организовать работу по сбору материалов о достижениях народного хозяйства. На собрании комсомольцы обязались организовать работу по изучению истории нашей родины и нашей партии.

Учебной программой предусматривается наряду с чтением лекций, представляющих интерес для слушателей, проведение факультативных лекций и семинаров. Для более узкого круга слушателей организуются лекции и семинары с фильмами. Первые занятия будут посвящены охране здоровья детей. В дальнейшем в воспитании детей будут участвовать врачи-педиатры. Многие родители прочитают в газете статьи И. И.

Университет продолжит работу

Сегодня в левобережной части города начинаются занятия в университете. Как мы уже писали, университет ставит своей задачей широкое привлечение слушателей к медицинскому образованию в СССР. Учебной программой предусматривается наряду с чтением лекций, представляющих интерес для слушателей, проведение факультативных лекций и семинаров. Для более узкого круга слушателей организуются лекции и семинары с фильмами. Первые занятия будут посвящены охране здоровья детей. В дальнейшем в воспитании детей будут участвовать врачи-педиатры. Многие родители прочитают в газете статьи И. И.

Газеты и журналы — каждой семье

Любопытна еще одна деталь: обыкновенный гамак в скандинавском стиле и здесь встречается в нескольких экземплярах. А новая машина была установлена и за шесть дней. Машин нового землеройного типа старейший экскаватор Баранов говорит:

Я двадцать два года работаю на экскаваторах разных карьерах на Урале, в Волго-Донской судостроительной и на отдельные категории. Непрерывный труд позволяет полностью удовлетворить читателя почти по всем изданиям в год растет количество газет и журналов, получаемых в подписке и в розницу. Так, подписка на газету «Известия» возросла в три раза, увеличилась на журналы: «Коммунистическое самобразование», «Агитатор», «Пионер», и многие другие. Насыщенность печати на 1000 человек — 736 экземпляров в 1960 году.

Успехи достигнуты в активной работе общегородских распространителей в организациях. Хорошо работают распространители: Филимонова, Агудина, Кладницкая, Ковалева, Бычков, Дидковский, Колосова, Широкова и другие. Этой важной работой заняты в прошлом году 25 тысяч рублей.

Несмотря на хорошие итоги этой важной работе еще есть недостатки. Мало было распространителей печати на левобережных предприятиях, не были созданы

советы по распространению и пропаганде печати, в большинстве партийных организаций вопрос о подписке на собрания не обсуждался. ГК ВЛКСМ не интересовался, как проходила подписка на молодежные издания.

С 1 октября 1961 года начинается подписка на газеты и журналы на 1962 год. Перед работниками «Союзпечати», почты, распространителями печати, партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями и стоит задача — довести газеты и журналы до каждой семьи, помочь подписчикам в выборе нужных им изданий, шире рекламировать и активно провести подписку на технические и производственные издания.

Необходимо выделить одного общественного распространителя печати на 50—70 человек подписчиков, партийным организациям усилить контроль за их работой и за ходом подписки. Только благодаря слаженной работе всей общественности мы сможем обеспечить газетами и журналами каждую семью.

З. Норяно,
начальник Дубненского участка «Союзпечать».

Письмо в РЕДАКЦИЮ

Пальто вернулось из химчистки

Как-то раз, выходя из магазина, я поскользнулась и пролила молоко, которое несла в бирбидоне, на пальто. «Пальто испорчено», — подумала я. Но тут же вспомнила, что в нашем городе есть химчистка и беда моя поправима. Отнесла пальто в химчистку.

Через две недели будет готово, — сказала мне приемщица. И вот через две недели началось мое злоключение.

Не готово, еще не привезли, — говорит мне приемщица, — приходите через неделю.

С 24 июля до настоящего времени каждую неделю по вторникам я ходила за своим пальто, получая самые различные ответы: то мое пальто осталось на старой фабрике, то его отвезли в

левобережную часть города и т. д.

Я уже решила, что мне придется ждать свое пальто до будущей весны и всю осень ходить в легком плаще. Как вдруг... Я получила свое пальто. И в каком виде! Отделка воротника безнадежно испорчена, таким образом я вынуждена носить пальто «нового фасона». Пальто все какое-то мятое и грязное.

И вот теперь подумаешь, стоит ли отдавать вещи в химчистку. Мне кажется, что над этим должны задуматься работники приемного пункта химчистки. Они должны строго следить за отправкой и приемом вещей с фабрики им. Котовского.

Г. Толпыгина,
жительница правобережья.

Нужна пешеходная тропа

Внимание каждого, кто ходит по железнодорожному полотну в Лабораторию ядерных проблем, привлекает дощечка, на которой написано: «Хождение по путям воспрещается. За нарушение — штраф 5 р.». И все же такое предупреждение никого не останавливает: по железной дороге ходят и ночью, и днем.

Особенно много пешеходов утром, когда приходит поезд из Дмитрова, когда все спешат на работу.

Надо сказать, что железнодорожники не принимают мер, чтобы прекратить хождение по путям. Они только пугают штрафом, а сами не штрафуют.

Но это не выход из положения. Чтобы избежать неприятностей и несчастных случаев, надо построить параллельно с железнодорожным полотном грунтовую, а если возможно, то асфальтированную дорожку.

Ф. Ермаков,
житель правобережья.

Обзор стеной печати

Вышел «Луч»

Как улучшить культуру и условия труда на производстве, как снизить до минимума травматизм и профессиональные заболевания сотрудников — этим вопросам посвящен недавно выпущенный в Лаборатории ядерных проблем номер стенгазеты «Луч».

В своих заметках и статьях сотрудники лаборатории А. Леонов, П. Матвеев, Г. Жарков, А. Логинов и другие дают ценные предложения, советы, которые помогут в дальнейшем значительно повысить не только культуру и производительность труда, но и обеспечат успешное выполнение экспериментальных работ.

Хорошо бы редколлегии газеты «Луч» почаще организовывать выпуски и на другие научные, производственные, бытовые, комсомольские, партийные и профсоюзные темы. Это бы способствовало успешному решению задач, поставленных перед коллективом лаборатории.

А для этого редколлегии надо создать вокруг газеты рабкорский актив. И тогда стенгазета будет выходить не от случая к случаю, а регулярно, хотя бы два раза в месяц.

Т. Хлапонин,
рабкор.

Агитатор № 18

Вышел в свет и рассылается подписчикам очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». В нем публикуются: передовая статья «Съезду партии — трудовые подарки», беседы о проекте Программы КПСС — «Международное революционное движение рабочего класса», «Эра освобождения угнетенных народов» и другие.

Под рубрикой «В странах социализма» напечатаны статьи Л. Дельюина «Китай на пути индустриализации» (к 12-летию образования Китайской Народной Республики) и Р. Деллинга «В единой семье» (к 12-летию Германской Демократической Республики).

С международным обзором выступает В. Матвеев — «Настойчиво бороться за дело мира».

Для занятий агитколлектива публикуются статьи: И. Бирюкова и Я. Чернявского — «Резервы рабочего времени — в действие», А. Нольхина — «Получаем дешевую синицу» и А. Артыкова — «Ислам и его вред».

В «Трибуна опыта и обмена мнениями» напечатаны статьи: А. Дьякова — «Лектор на дому», Л. Зубова — «Бригады-общественники» и А. Березкина — «К сердцу человека». В номере публикуются также ответы на вопросы читателей, рецензия А. Журавина «Когда не вянут цветы» и другие материалы.



Еще уже несколько лет в группе автоматизации просмотра ядерных фотозумельсий Лаборатории высоких энергий работает старший инженер Ви Чун Вон из далекой Кореи. За это время им много сделано для успешного разрешения поставленных перед группой задач.

Недавно в семье Ви Чун Вона произошло радостное событие — родился сын.

На снимке: от имени сотрудников группы старший инженер Ю. А. Бычков поздравляет Ви Чун Вона и вручает ему подарок, от души желая счастья, здоровья сыну и всей семье.

Фото Н. Печенова.

Университет здоровья продолжает работу

в левобережной части города начинаются занятия в университете здоровья. Как мы уже писали, университет ставит своей задачей широкому кругу трудящихся передавать знания и познавательные навыки с основными направлениями медицины и биологии.

Программа предусматривает в первую очередь проведение лекций и семинаров для более узкого круга слушателей, проведение лекций и семинаров с использованием кинофильмов, диафильмов и таблиц.

Занятия будут посвящены здоровью детей и подростков, воспитанию в семье и школе.

Занятия будут проводить врачи-педиатры И. П.

Черняева и Л. Н. Болдакова.

До начала занятий желающие могут получить у врача-педиатра О. А. Логиновой консультацию по вопросам правильного вскармливания детей до года.

По окончании университета слушателям, активно посещающим занятия, будут выданы удостоверения. В дальнейшем эти товарищи смогут оказать большую помощь медицинским работникам в проведении профилактических и оздоровительных мероприятий, что как раз и будет началом участия широких слоев населения в борьбе за оздоровление нашего быта и санитарную культуру в городе.

Занятия в университете проводятся один раз в месяц в клубе «Дружба».

Г. Жинеря,
главный врач городской больницы.

Можно хорошо отдохнуть

В осенний пестрый наряд оделся лес. Как красивы сейчас берега Волги! Хорошо прокатиться на катере по реке, полюбоваться осенней природой. Да и погода сейчас хорошая.

Пристань Большая Волга принимает коллективные заявки на сентябрь-октябрь для поездок на

катерах. Цены на билеты снижены. Заявки принимаются в любой день недели. Минимальное число пассажиров — 25.

Используйте эти последние погожие дни для интересной экскурсии по Волге.

А. Астахов,
рабкор.

Собрания

но о службе и досуге молодежи горюдела.

Все наши комсомольские организации в добровольное собрание общества. Своим примером они должны показать молодежи, что дает участие в общественной жизни.

Комсомольцы должны активно участвовать в общественной жизни, проводить лекции и семинары, участвовать в выставках, конкурсах, олимпиадах и т. д.

Вот некоторые из мероприятий, которые проводятся в нашем городе:

1. Конференция комсомольских организаций по вопросу о службе и досуге молодежи.

2. Конференция комсомольских организаций по вопросу о подготовке молодежи к труду.

3. Конференция комсомольских организаций по вопросу о воспитании молодежи.

4. Конференция комсомольских организаций по вопросу о культуре молодежи.

5. Конференция комсомольских организаций по вопросу о спорте молодежи.

6. Конференция комсомольских организаций по вопросу о туризме молодежи.

7. Конференция комсомольских организаций по вопросу о театре молодежи.

8. Конференция комсомольских организаций по вопросу о кино молодежи.

9. Конференция комсомольских организаций по вопросу о музыке молодежи.

10. Конференция комсомольских организаций по вопросу о танцах молодежи.

11. Конференция комсомольских организаций по вопросу о рисовании молодежи.

12. Конференция комсомольских организаций по вопросу о лепке молодежи.

13. Конференция комсомольских организаций по вопросу о вышивании молодежи.

14. Конференция комсомольских организаций по вопросу о ткачестве молодежи.

15. Конференция комсомольских организаций по вопросу о шитье молодежи.

16. Конференция комсомольских организаций по вопросу о вязании молодежи.

17. Конференция комсомольских организаций по вопросу о плетении молодежи.

18. Конференция комсомольских организаций по вопросу о резьбе молодежи.

19. Конференция комсомольских организаций по вопросу о гонимости молодежи.

20. Конференция комсомольских организаций по вопросу о ювелирном деле молодежи.

21. Конференция комсомольских организаций по вопросу о фотографии молодежи.

22. Конференция комсомольских организаций по вопросу о живописи молодежи.

23. Конференция комсомольских организаций по вопросу о скульптуре молодежи.

24. Конференция комсомольских организаций по вопросу о декоративном искусстве молодежи.

25. Конференция комсомольских организаций по вопросу о дизайне молодежи.

26. Конференция комсомольских организаций по вопросу о рекламе молодежи.

27. Конференция комсомольских организаций по вопросу о маркетинге молодежи.

28. Конференция комсомольских организаций по вопросу о менеджменте молодежи.

29. Конференция комсомольских организаций по вопросу о финансах молодежи.

30. Конференция комсомольских организаций по вопросу о бухгалтерии молодежи.

31. Конференция комсомольских организаций по вопросу о статистике молодежи.

32. Конференция комсомольских организаций по вопросу о праве молодежи.

33. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном языке молодежи.

34. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном гимне молодежи.

35. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном флаге молодежи.

36. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном гербе молодежи.

37. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном языке молодежи.

38. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном гимне молодежи.

39. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном флаге молодежи.

40. Конференция комсомольских организаций по вопросу о государственном гербе молодежи.

К вершинам технического прогресса

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Беспрерывно растут размеры сталеплавильных агрегатов, повышается их производительность. Все больше строится полностью автоматизированных прокатных станов.

Создание материально-технической базы коммунизма означает, что все технологические процессы на предприятиях и стройках будут механизированы и автоматизированы. В проекте Программы партии подчеркивается, что уже в первом десятилетии осуществится комплексная механизация в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте, погрузочно-разгрузочных работах, в коммунальном хозяйстве. Этим самым ликвидируется ручной труд как на основных, так и на вспомогательных операциях.

Дальнейшим шагом технического прогресса будет автоматизация производства со все большим переходом к цехам и предприятиям - автоматам. Все шире будут использоваться электронные счетно-решающие и управляющие устройства. Комплексная механизация и автоматизация послужит материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический.

В ПРОЕКТЕ Программы партии подчеркивается, что все большее место в технологии производства займут радиоэлектроника, полупроводники, ультразвук. Это очень перспективное направление технического прогресса. Полупроводник — материал, весьма чувствительный к

воздействию электрического тока и магнитного поля, изменениям температуры, освещенности, к радиоактивному облучению.

Маленькие полупроводниковые приборы легко превращают переменный ток в постоянный, заменяя собой громоздкие и дорогие мотор-генераторы и ртутные выпрямители. Подлинную техническую революцию вносят миниатюрные полупроводниковые приборы в радиотехнику. С помощью полупроводников несомненно будет решена задача прямого преобразования тепловой, ядерной, солнечной и химической энергии в электрическую. Уже сейчас кремниевые фотоэлементы, известные под названием солнечных батарей, превращают энергию солнечного света в электричество. Строятся и первые термоэлементы — приборы, преобразующие тепло прямо в электрическую энергию.

Прогресс техники будет все больше ускоряться. Ведь в проекте Программы КПСС говорится: «Максимальное ускорение научно-технического прогресса — важнейшая общенародная задача, требующая повседневной борьбы за сокращение сроков проектирования новых технических средств и освоения их в производстве». Над успешным выполнением этой задачи будут напряженно трудиться наши замечательные ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, возводить вместе со всем народом светлое здание коммунизма.

В. ПАРФЕНОВ,
кандидат технических наук.

Помощники



Не первый год сотрудники Объединенного института ядерных исследований помогают убирать урожай в отделении имени Свердлова совхоза «Талдом». Но в этом году помощь гораздо заметнее. Народ едет помогать труженикам сельского хозяйства охотно. Больше месяца сотрудники нашего Института убирали там сено, а сейчас, когда началась массовая копка картофеля, ежедневно рано утром из Дубны отходят несколько автобусов с помощниками. Да и как не помочь соседу! Дело-то общее.

В понедельник едем в совхоз и мы — сотрудники Лаборатории ядерных проблем. Около восьми часов утра на улице Жюлио-Кюри собралось много народа. Мелькали плащи, ватники, штурмовки, на ногах резиновые сапоги, кеды, лыжные ботинки. Утро было пасмурное, не предвещало погоды. Но настроение у всех было бодрое.

Удобно расположившись в автобусах, мы тронулись в путь. Дорога заняла не более часа, и вот мы на громадном картофельном поле. Здесь для нас все уже было готово. Разбираем корзины, занимаем борозды со свежескопанной картошкой. Работа кипела. Одни копали, другие таскали и грузили корзины с картофелем на подводы и прицепы с трактором, третьи отвозили картофель и привозили обратно тару. Облака рассеялись, показалось солнце и начало припекать полетному. Стало жарко. Мы сбросили с себя лишнюю оде-

жду, движения стали свободнее, работа пошла веселее. Люди как бы устроили соревнование с машиной, которая выпахивала картофель, и они победили. Одна машина не смогла обеспечить всех распаханными бороздами и ей на помощь пришла вторая. Со всех сторон слышались голоса: «Давай, давай! Корзины давай!».



Вот научный сотрудник из Румынской Народной Республики Мариус Петрашку, рост у него большой и он далеко заметен. Наверное, при таком росте трудно нагибаться за картошкой, но Мариус быстро наполняет корзину. А вот большая группа механиков из механических мастерских, с партийным своим вожаком Лысенко. Дружно они работают. Не отстают от них и научные сотрудники из группы Суляева.



Хорошо трудится молодежь. Колхозница инженер Нина Едовина с лаборанткой Катей Макаевой работают не разгибая спины, а когда подходит подвода, они еще и грузят картофель.

Фотопортрет П. Зольникова



Быстро летит время, под обеденный перерыв уже покушать на свежем воздухе. Страдающих нет, все в порядке. Собираются группы, кто на отдых, кто в тени, кто у стола. На газетах разложены помидоры, огурцы, капуста, хлеб. Руководитель совхоза прислал яич и картошку. Молока столько, что можно как воду. Тут же и картошка с хрустящей корочкой. Покушав, легли отдохнуть.



Закончился обеденный перерыв. Встать не хочется. С непривычки болят ступни, но ничего не поделаешь. Приехали помогать, так и работать. Не заметили, как кончился рабочий день, и отправляться домой. В автобусе все довольные. Каждый мал про себя, что он помог сельскому хозяйству. Всю дорогу из автобуса носились веселые песни.

В шутку и всерьез

ОТ ГРЕХА ПОДАЛЬШЕ

Американская туристская фирма «Националь ассошиэйшн оф трэвел организэйшн» — сокращенно НАТО — объявила о том, что она решила изменить свое название. Не желая подвергать опасности свои деловые контакты, фирма боится, чтобы ее не спутали со столь непопулярным во всем мире агрессивным военным союзом.

ДЕШЕВЛЕ ИУДЫ

По евангельскому преданию Иуда за свои предательские услуги получил 30 сребренников. Судя по сообщениям зарубежной прессы, цена на иуд в последнее время резко снизилась. То ли предложение большое, то ли банковскому рейху требуется такое огромное количество предателей и провокаторов, что тридцати сребренников на каждого не хватит. Так, ведомство известного обер-провокатора господина Леммера — министерство по общегерманским делам — выделило восемь миллионов марок на финансирование деятельности западноберлинских наемников, промышленников диверсиями и провокациями против ГДР. По сообщению «Берлинер цейтунг», каждый из них получает по деньгу не тридцать, а всего только восемь марок. Лишь особо квалифициро-

ванные провокаторы пользуются сверх того еще и «стимулирующей» надбавкой.

ДВА ПРЕТЕНДЕНТА

То, что престарелый Конрад Аденауэр снова собирается выдвинуть свою кандидатуру на пост канцлера, вызвало целую серию анекдотов в западноевропейской прессе. Вот, например, последний французский анекдот на эту тему.

Аденауэр обращается к своему внуку и спрашивает его:

— Кем бы ты хотел быть, когда вырастешь?
— Канцлером, — отвечает внук.

— Но это невозможно, внучек. Не можем же мы оба быть канцлерами одновременно...

БЕЗ ПОТЕРЬ ИЛИ С ПОТЕРЕЙ?

Предметом насмешек зарубежной печати стало в последние дни хвастливое донесение офицера, стоящего во главе тех 1.500 американских солдат, которых в порядке провокационного пополнения послали недавно в Западный Берлин. Командир этой части, которая беспрепятственно была пропущена в Западный Берлин по территории ГДР, направил своему высшему командованию такую победоносно хвастливую реляцию: «Операция выполнена без потерь».

— Кроме потери здравого смысла, конечно, — добавим мы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ

Первая программа 12.00 — «Читая проект Программы партии» — «Новое в сельском строительстве». 12.20 — Киноочерк «К жизни большой». 12.40 — «Легенда о пионерском галстуке». Передача Киевской студии телевидения. 12.55 — Телевизионные новости. 17.45 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». Как сделать из бумаги игру «Задуй шарик в ворота». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Т. Глебова «Сотая овца». Премьера телевизионной постановки. 20.00 — «Коммунистическая мораль» — выражение интересов и идеалов всего трудящегося человечества. Передачу ведет кандидат философских наук В. И. Прокофьев. 20.40 — Программа Киевской студии телевидения. 22.40 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 27 СЕНТЯБРЯ

Первая программа 12.00 — Кинопрограмма новых документальных и научно-популярных киноочерков: «Мои подруги», «Покорение чисел», «Индийская поэма» В. В. Верещагина». 12.40 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для школьников. «Путь во Вселенную». Передача вторая — «Мечты, устремленные ввысь». 19.10 — Навстречу XXII съезду КПСС. «На земле Тульской». 20.10 — Художественный фильм «Убийство на улице Данте». (По заявкам телезрителей). 21.45 — «Важнейшие из наук» — «Физика». 22.05 — Концерт. 22.40 — Телевизионные новости.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 сентября
Новый художественный кинофильм «Совершенно серьезно». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.
27 сентября
Новый польский художественный кинофильм «Шесть превращений Яна Пищика». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.
ФИЛИАЛ ДК
27 сентября
Новый художественный кино-

КЛУБ «ДРУЖБА»

фильм «Совершенно серьезно»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
Занятие университета
веч. Начало в 18 часов.
Новый художественный фильм «Три звезды». Начало сеансов в 16.30, 18.30 и 20.30.
Зам. редактора Г. К. ИВАНОВ

С 1 октября 1961 года начинается прием подписки на газеты и журналы на 1962 год. Подписка принимается «Союзпечать», в отделениях связи, почтовыми и местными распространителями печати на предприятиях в учреждениях.

Продолжается прием подписки на издания стран народной демократии, подписка принимается во всех отделениях связи.

Пропала собака англо-русской породы в возрасте 8 лет, кличка «Стрелка». Нашедшего прошу сообщить по адресу: Дубна-3, ул. Дзержинского, 10.

Утробин Константин Иванович, прож. г. Дубна, улица Моховая, дом № 4, кв. 17, возбуждает дело о разводе с Утробинной Зоей Митрофановной, прож. г. Красноярск, 26, Красноярского края, ул. Горького, дом № 33. Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.

Фурса Галина Антоновна, жив. г. Дубна, Московская область, дом № 50, кв. 10, возбуждает дело о разводе с Владимиром Николаевичем, прож. г. Кривой Рог, М. Трест, дом № 10, кв. 97. Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.